

# 习近平向第四届中国-阿拉伯国家博览会致贺信

新华社北京9月5日电 第四届中国-阿拉伯国家博览会9月5日在宁夏银川开幕。国家主席习近平致贺信，对会议的召开表示热烈祝贺。

习近平指出，近年来，中阿双方顺应时代潮流和各自发展需要，携手推动共建“一带一路”，取得了丰硕成果。

习近平强调，去年7月，我在中阿合作论坛第八届部长级会议开幕式上宣布建立全面合作、共同发展、面向未来的中阿战略伙伴关系。本届博览会为双方深化务实合作、推动共建“一带一路”高质量发展搭建了有益平台。希望双方以此为契机，抓住机遇，开拓路径，挖掘潜力，携手推动中阿战略伙伴关系实现更大发展，更好造福中阿双方人民。

## 中美经贸高级别磋商双方牵头人通话 双方同意10月初在华盛顿举行第十三轮中美经贸高级别磋商

新华社北京9月5日电 9月5日上午，中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤应约与美国贸易代表莱特希泽、财政部长姆努钦通话。双方同意10月初在华盛顿举行第十三轮中美经贸高级别磋商，此前双方将保持密切沟通。工作层将于9月中旬开展认真磋商，为高级别磋商取得实质性进展做好充分准备。双方一致认为，应共同努力，采取实际行动，为磋商创造良好条件。商务部部长钟山、中国人民银行行长易纲、国家发改委副主任宁吉喆等参加通话。

新华社北京9月5日电 商务部新闻发言人高峰5日表示，中美双方一致认为，应共同努力，采取实际行动，为下一步磋商创造良好条件。

高峰在商务部当日举行的例行新闻发布会上作出上述表示。5日上午，中美经贸高级别磋商双方牵头人通话，双方同意10月初在华盛顿举行第十三轮中美经贸高级别磋商，此前双方将保持密切沟通。工作层将于9月中旬开展认真磋商，为高级别磋商取得实质性进展做好充分准备。

针对有媒体提问，若美方加征关税继续升级，中方是否会如期赴美，高峰表示，中方坚决反对贸易战升级，这不利于中国，不利于美国，也不利于全世界。在今天上午的通话中，双方一致认为，应共同努力，采取实际行动，为下一步磋商创造良好条件。

## 1-7月德国对华新增投资增长超60%

新华社北京9月5日电 今年以来，中德双边贸易、双向投资均实现增长。商务部数据显示，今年1至7月，德国对华新增投资11.7亿美元，增长62.7%。

商务部新闻发言人高峰5日在新闻发布会上表示，今年以来，中德经贸合作保持稳定发展势头。1至7月，中德贸易额为1069.3亿美元，同比增长2.4%。德国对华新增投资11.7亿美元，增长62.7%。中国对德新增投资10.1亿美元，增长27.6%。德国是中国在欧洲最大的经贸合作伙伴。中国已连续3年成为德国第一大贸易伙伴，也是德国企业最为青睐的投资目的地之一。

英国议会下院叫停“无协议脱欧” 约翰逊提前大选动议也被否决

# 府院之争将把“脱欧”推向何方

## 双方斗法还有什么招

分析认为，前几天还宣称“不想要提前举行大选”的约翰逊之所以打出“提前举行选举”这张牌，实乃脱欧梦想在议会下院遭到粉碎后的无奈之举。

作为仅靠保守党全国十几万党员选出来领导议会少数派政府的首相，约翰逊在政府与议会的斗法中明显底气不足。包括前财政大臣哈蒙德在内的21位保守党议员冒着被开除党籍、葬送政治前途的危险，临阵倒戈，在议会下院表决中与反对派站在一起，将这位新任党魁推入窘境。

4日，议会下院就提前举行大选动议进行表决前，多数工党议员离席未参与投票。这一动议最终因支持提前举行大选票数未达到规定所需(全部650名议员中三分之二以上票数)而被否决。

2016年6月24日英国脱欧公投结果揭晓后，卡梅伦和特雷莎·梅两位首相先后下台。围绕脱欧议题，英国政府与议会打得不可开交，但脱欧的航船下一步将驶向何方至今仍不明了。英国媒体分析说，截至目前，最终结果仍存在从“无协议脱欧”到不脱欧的种种可能性。

距英国政府与欧盟确定的脱欧截止日期10月31日已不遥远，离英国议会再次休会也只有寥寥数天。保守党政府与议会下院都加紧出招，4日晚，约翰逊暗示将在议会继续提出提前举行大选动议，并呼吁反对派议员给予考虑。

(新华社专特稿)



## 专家点评

### 看谁能更好观察民意变化

中国国际问题研究院欧洲研究所所长崔洪建认为，英国民众希望尽早脱欧的呼声越来越高，特别是那些工作和生活受到脱欧进程久拖不决影响的人。而工党在脱欧问题上并没有令人信服的确切主张，目前民意支持率不高、胜选可能性不大，所以肯定抵制提前大选。从法律层面来看，提前大选这条路目前已经被堵死。府院之争中，约翰逊政府目前看来暂居上风，但未来双方博弈仍将持续。

崔洪建认为，约翰逊能否成功实现如期脱欧，要看英国国内政局的变化特别是府院之争、党派之争的情况，更要看英国民意的变化。约翰逊想要通过无协议脱欧来打破僵局，而议会和反对党想要将他困在局中，不断削弱他的权力并施加新的限制，让他的竞选承诺一一落空。如果民意强烈到让议会和反对党感到压力，而约翰逊又能很好地利用这种民意，英国如期脱欧不是没有可能。(综合新华社电)

# 伊朗宣布解除核项目研发限制

伊朗总统鲁哈尼4日宣布，解除所有对核项目研究开发的限制，进一步中止履行伊朗核问题全面协议部分条款。伊朗方面作出上述决定不久以前，美国政府对伊朗施加新一轮制裁，针对一个与伊朗原油运输关联的航运网络。

## 加速研发多种类型离心机

鲁哈尼4日晚发表讲话，宣布伊朗中止履行伊核协议的“第三步”。“伊朗原子能机构受命立即启动研究开发领域所有所需活动，摒弃先前所有关联研发的承诺。”

鲁哈尼说，伊朗从6日着手开发离心机，用以加速浓缩。“6日起，我们将见证加速研发多种类型的离心机、新型离心机和轴浓缩所有所需项目。”

根据伊核协议，伊朗仅能在两座核电站拥有数量有限的第一类离心机。美国2018年退出伊核协议，近期加强在海湾的军事部署。伊方先后两次分批放弃执行协议部分条款，即突破低丰度浓缩铀存量300公斤和浓缩铀丰度3.67%的上限。

一名法国外交界人士说，就伊朗方面与美国方面现有僵局，伊方解除离心机研发限制的打算“于事无补”。

## 美方宣布新一轮制裁

美国政府4日宣布对伊朗采取新一轮制裁，美财政部把一个与伊朗原油运输相关的航运网络列入黑名单。制裁对象包括16个实体、10名个人和11艘船只。

美国财政部指认这一航运网络替伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”出售原油，今年春季原油销售额超过5亿美元，多数销往叙利亚，叙利亚总统阿萨德和黎巴嫩真主党受益。美国伊朗事务特别代表胡克就此表示：“我们致力于极限施压，不打算批准任何特例或豁免。”

美退出伊核协议后恢复并增加对伊制裁，试图以极限施压迫使伊方重新谈判，手段包括试图“封杀”伊朗原油出口，把伊朗伊斯兰革命卫队列为“恐怖组织”。

法国外交部长勒德里昂3日确认，法国方面提议年底以前向伊方提供信贷贷款，以换取伊方恢复履行核协议全部条款。信贷额度据信是150亿美元，以伊朗的原油销售收入为担保。

能否向伊朗提供信贷，关键看美国政府是否批准。美国伊朗事务特别代表胡克4日没有批评信贷方案，说这项提议“不具体”。

(新华社专特稿)

9月4日，以“交流互鉴 开放融通”为主题的2019东亚海洋合作平台青岛论坛在青岛西海岸新区开幕。本届论坛由中华人民共和国自然资源部、山东省人民政府主办，青岛市人民政府承办，青岛西海岸新区管委执行。

论坛总体活动由“一主、五分、一展”7个板块组成。“一主”即主论坛；“五分”即中国自由贸易试验区建设与东亚海洋合作论坛、东亚港口联盟大会、国际海洋渔业发展论坛、东亚海洋环境合作论坛、东亚海洋文化和旅游发展论坛这5个分论坛；“一展”即东亚海洋博览会。

## 发布一批重磅研究报告

9月4日上午举行的2019东亚海洋合作平台青岛论坛开幕式及主论坛上，中国现代国际关系研究院副院长傅梦孜发布《东亚海洋合作研究报告(2019)》。报告认为，东亚海洋合作的新态势主要体现在：“海洋命运共同体”打开合作新愿景。并提出“五个C”倡议：一是Community，通过构建“东亚海洋命运共同体”实现地区休戚与共；二是Connectivity，打造高质量海上互联互通的地区核心；三是Co-operation，注重加强地区海洋产业的转型合作；四是Capacity，提升基于“智慧海洋”的蓝色公共服务能力；五是Contribution，面向全球海洋治理共同作出东亚贡献。

批重磅研究报告和合作共识发布。在中国自由贸易试验区建设与东亚海洋合作论坛上，发布了《中国自贸试验区建设和发展报告2019》，并举行自贸50人论坛研究院和培训基地挂牌仪式。

东亚港口联盟大会，由青岛市人民政府主办，青岛西海岸新区管委、交通运输部水运科学研究院和山东港口集团青岛港集团有限公司承办，来自东亚港口联盟成员港口及“海上丝路”沿线港口负责人、国内外港口航运、海铁联运相关领域专家学者等嘉宾参会，围绕“贸易新格局，港航新未来”主题，开展主题演讲、项目合作签约、高端对话等活动，发布了《东亚集装箱运输年度发展报告(2019年)》。

东亚海洋环境合作论坛邀请联合国教科文组织政府间海洋学委员会(IOC)和西太分委会(IOC/WESTPAC)等国际海洋组织代表，国内外海洋领域知名专家和机构负责人等嘉宾参会，围绕“共筑蓝色伙伴关系，打造海洋命运共同体”主题，共同探讨推进国际海洋科学与可持续发展，形成了《中国参与“联合国海洋科学促进可持续发展十年计划”行动报告》。

## 10个双招双引项目签约

东亚海洋合作平台是落实国家“一带一路”倡议的标志性项目，是国家“一带一路”建设规划优先推进项目和山东新旧动能转换工程重大推进项目。自2016年平台建设启动以来已经连续成功举办了三届年度论坛，共吸引了来自世界范围内53个国家和地区的820余位嘉宾及近千家企业参加，取得了一系列重要合作成果，在国际社会引起广泛赞誉和积极反响。举办论坛是山东服务国家开放战略，打造对外开放新高地的重要举措。论坛有效促进了青岛海洋领域的开放合作，已经成为青岛深度融入“一带一路”建设的重要载体，建设开放、现代、活力、时尚国际大都市的重要窗口，为青岛市推动陆海内外联动，打造“一带一路”国际合作新平台注入强劲动力。

此次论坛的主办地——青岛西海岸新区是第9个国家新区，肩负着国家和省、市赋予的三大任务使命，在全国担当海洋强国新支点，在全省担当对外开放桥头堡，在青岛市担当高质量发展排头兵。2018年地区生产总值3517亿元，综合实力在19个国家新区中位列前三，2018年海洋生产总值1182亿元。当前，青岛西海岸新区正在按照青岛市统一部署，发起新旧动能转换“海洋攻势”，力争到2022年，建立具有核心竞争力的现代海洋产业体系，海洋生态文明建设取得显著成效，基本建成具有较强国际影响力的航运中心、东部沿海

重要的海洋经济发展和海洋科技创新中心。

就在9月4日上午举行的开幕式上，又有10个双招双引海洋经济项目举行了签约仪式，落户青岛西海岸新区。这些项目总投资373亿元，涵盖海洋高端装备、国际贸易、新一代信息技术、海洋旅游康养、海洋新能源、海洋金融等领域。其中有世界500强企业中国船舶重工、中国医药集团、法国达索系统集团投资的3个项目，并设立了总投资20亿元“一带一路”产业基金，以私募股权基金产业为特色，构筑覆盖项目融资全周期的基金产业链，发挥金融产业集聚效应。

## 近3万种产品亮相

9月4日，以“交流互鉴 开放融通——蓝色·海洋·科技”为主题的2019东亚海洋博览会青岛西海岸新区世界博览城开幕，来自60余个国家和地区的600余家企业和机构共同参展，集中展出海洋工程、海洋科技、大众消费等各类产品近3万种。此次博览会是2019东亚海洋合作平台青岛论坛重要板块，聚焦“港口、航运、金融、贸易”主线，设七大展区，总展览面积4万平方米，打造中国海洋产业领域全产业链高端专业展示平台。其中，海洋产业专业展览面积3万平方米，包括国际海洋展区、青岛海科展区，海洋

装备展区、智能制造展区、港口航运展区、金融贸易展区六大展区，重点展示海洋工程装备、海洋科技、海洋新能源、海洋新材料、海洋生物科技、海水淡化、港口航运、金融贸易、智能科技等领域的近万种装备、产品及技术；国内外商品展览面积1万平方米，主要展示来自东盟与中日韩国家及“一带一路”沿线国家商品，包括特色海洋产品、特色食品、智能家居、美妆护肤、手工艺品、妇婴保健以及特色农副产品等，打造大众消费的“万国超市”，本地琅琊榜特色品牌也同步亮相。

此次展会专业性强，参会企业层次高。在涵盖六大展区的海洋产业专业展中，三菱重工、中船重工、奔驰、宝马、华为、京东、青岛港、华大基因、中国平安等60余家世界500强及行业领军企业集中亮相，聚焦行业尖端技术，展出海洋钻井设备、装载机、5G展车、自动化码头智能生产指挥系统、无人艇、无人车、海洋金融等高端产品技术和金融服务；在国内外商品展区，巴基斯坦、津巴布韦等4个国家驻华大使馆，菲律宾贸易投资中心，俄罗斯国家出口中心山东省代表处，韩国仁川广域市政府驻中国代表处，马来西亚国际商务促进协会等各国驻华机构及国际贸促会集中亮相国内外商品展，带来正宗特色产品，推动不同国家的经贸文化交流。

据了解，此次东亚海洋博览会将持续至9月8日，市民游客可免费观展。其中，海洋专业展展出时间为9月4日至9月6日，商品展展出时间为9月4日至9月8日。